

一帶一路將改寫世界經濟格局

陳智思：港助敲開東盟大門

行政會議成員陳智思昨日出席2015年亞洲商貿論壇時表示，香港具地理優勢，在「一帶一路」發展和亞投行中可發揮在中國和東盟中的「超級聯繫人」角色，拓展融資業務，並發展成國際債券市場及離岸人民幣中心。他指出，「一帶一路」可讓更多內地資金進入東盟市場，除了可以提升當地基建，亦可以促進區內貿易活動，認為會在未來三十年改變世界經濟格局。

大公報記者 邵淑芬

陳智思指出，「一帶一路」並不局限於基建投資。隨着國民收入增加及供應鏈更趨一體化，中國與東南亞各國將建立更緊密商貿關係，帶動兩者有大量資金流動，本港擔當的角色亦需不斷改變及優化，才有望從中受惠。他續稱，香港有良好的法治，資訊自由及低稅制，可以發展「一帶一路」的融資及資產管理業務。此外，本港具有了解東南亞市場的專才，可協助內地企業進軍東南亞市場。

蘇錦樑：「五通」是香港優勢

雖然最近環球經濟充斥不明朗因素，如中國經濟放緩，而東盟各國亦受到政治因素及經濟環境所拖累。他認為，東盟國家有應對金融危機的經驗，相信可解決現時的危機，而人民幣最近有所貶值，以及內地中產人數增加，相信有助東盟國家的出口表現，指市場不應過分着重短期波動。

商務及經濟發展局局長蘇錦樑於同一場合表示，香港在「一帶一路」中擔任「帶路」的角色。他以旅遊插頭比喻香港，因香港具有國際視野，並了解不同地方的營商環境，會因應當地的設施、基建和環境去做生意。他續稱，「一帶一路」有「五通」原則，包括政策、設施、貿易、金融和民心的互聯互通，這亦是香港的優勢。

另外，他指出，未來貿發局會下更多功夫，為香港覓「一帶一路」商機，加強政府與政府之間的聯繫，透



▲陳智思指出，本港具有了解東南亞市場的專才，可協助內地企業進軍東南亞市場

過香港和內地的經貿處，將「經脈」打通。

港與東盟自貿協定冀明年達成

他續稱，香港一直都是國家對外貿易的南大門。在「一帶一路」的沿線經濟體中，香港與內地、歐洲和東南亞國家的經貿往來頻繁。他透露，港府正積極與東盟談判自由貿易協定，期望在明年能夠達成協議，使香港的貨物、服務和投資能以較佳的條件進入東盟市場，讓港商早日受惠，並協助香港成為「一帶一路」內的東盟商貿中心。

「一帶一路」除了帶動地區經濟外，對金融業亦是

▶星展香港財資市場部（大中華）董事總經理王良享



▲星展銀行首席經濟師柯大任

一大商機。星展香港董事總經理張建生表示，環球經濟增長放緩，多個國家產能過剩引致大宗商品價格下跌，都影響銀行業務。他指，「一帶一路」為銀行提供良好業務機會，內地企業需要開展海外業務，銀行業能夠提供融資、外匯和對沖服務，而亞洲銀行業亦了解東盟地區經營環境，相信可以加強和連繫內地和東盟的經貿活動。

貿發局副總裁葉澤恩亦指，「一帶一路」可以幫助中國經濟轉型，由世界工廠變為經濟樞紐，本港可以繼續發揮金融中心角色，協助企業融資，幫助內地企業投資海外，並能鞏固本港物流中心地位。

星展：人幣或撤中間價

【大公報訊】記者邵淑芬報道：星展香港財資市場部（大中華）董事總經理王良享昨日出席論壇時表示，相信最近人民幣貶值只是一次性，將中間價貼近市場價，有助人民幣加入特別提款權（SDR）。他預期，人行未來不會再有一次性貶值的行動，但長遠而言，將不會再有中間價，而是由市場自由決定。他又估計，人民幣匯價未來將輕微貶值，因經濟持續轉型至內需主導。

對於人行今日開始實施改革存款準備金考核制度，由現行的時點法改為平均法考核。星展香港董事總經理兼企業及機構銀行總監張建生稱，有助釋放更多流動性，並預期年底內地將有更多寬鬆政策出台。

花旗銀行環球個人銀行服務香港區總經理伍燕儀出席另一活動後表示，早前人民幣貶值，有客戶因而決定將資金轉至港元或美元以規避風險，相信短期內仍有資金流出，但指本港人民幣存款年初至今仍以倍數增長，相信整體資金壓力不大。她預期，今年底人民幣兌美元跌至6.8，相當於目前再貶值約6%，而明年底則見6.7。

美12月加息存變數

【大公報訊】記者邵淑芬報道：美國聯儲局將於美國時間本月16至17日議息。星展銀行首席經濟師柯大任認為，美國9月加息的機會不大，一是美國經濟復甦不是市場想像中理想，二是通脹持續下跌，而聯儲局加息只是不希望維持零利率。他續稱，雖然市場預期美國最快於12月加息，但若美國經濟數據持續疲弱，是否於12月加息仍是疑問。星展香港財資市場部（大中華）董事總經理王良享認為，美國於12月及明年首季加息的機會為一半一半。他指出，美國最近的經濟數據並不理想，加上在8月及9月美股出現股災式下跌，令金融條件變差，信貸息差擴闊，企業較難借貸，已相當於加息50點子。王良享預期，美首次加息幅度25點子，香港加息的步伐將會較美國為慢，相信要到美第二次加息時，即加息幅度累積至50點子後，香港息率才會跟上。

施穎茵任滙豐香港總裁

【大公報訊】記者黃裕慶報道：滙豐香港區總裁一職懸空七個月之後，終於找到繼任人選。滙豐銀行昨於內部通訊中公布，原本擔任香港區零售銀行及財富管理業務主管的施穎茵（下圖），將於10月1日履新，並兼任原有職位，直至找到繼任為止。

施穎茵於2011年9月獲委任為香港區零售銀行及財富管理業務主管，在此之前，她是滙豐的亞太區市場及客務策劃主管。她於1999年加入滙豐，出任亞太區個人理財業務高級客戶推廣經理；其後曾擔任滙豐個人理財業務部多個高級職位，包括產品分銷及產品發展亞太區主管、香港銀行業務主管，以及香港零售策略及管理主管。她亦曾於美國運通、花旗銀行及數碼通等機構，擔任市務及客戶關係的行政職位。



澳門博彩收入今年料跌33%

【大公報訊】記者林靜文報道：宏觀經濟環境疲軟、反貪措施持續，加上打擊公費旅遊等因素，進一步打擊澳門博彩業發展。里昂證券將今年澳門博彩收入預測下調4%至6%，料全年下跌33%。該行消費與博彩業主管Aaron Fischer昨日表示，隨着多個新賭場落成，料博彩收入最快明年2月恢復正增長，另在今年大幅下跌的基準下，預期明後兩年博彩收入將分別升9%和18%。

里昂予濠賭股目標價

股份	收市價（港元）	舊目標價	新目標價
銀娛（00027）	22.40	43.60	32.00
美高梅（02282）	11.72	16.10	15.00
金沙（01928）	25.85	34.80	30.00
澳博（00880）	6.40	8.75	7.88
永利（01128）	10.58	18.00	16.00

上月澳門博彩收入再跌36%，為連續第15個月錄得跌幅。Aaron Fischer將澳門博彩業復甦時間，從今年下半年延後至明年2月。他相信，隨着新賭場開業，並加入衆多非博彩業務，料能逐步改善收入。他又說，與美國博彩業相比，澳門博彩業在資本開支和收入上仍有一段距離，故認為澳門博彩業仍有增長空間。

Aaron Fischer表示，雖然澳門博彩環境仍遜於大市，但部分公司估值被低估，故將澳博（00880）評級從「沽售」升至「跑贏大市」，但目標價調低至7.88元；另將永利澳門（01128）評級從「跑贏大市」上調至「買入」，目標價調低至16元。里昂證券同時調整部分公司的目標價，當中銀娛（00027）由43.6元降至32元；美高梅（02282）由16.1元降至15元；金沙中國（01928）由34.8元降至30元。

另外，市傳在永利澳門旗下賭場經營的多金集團貴賓廳，前帳房總監涉嫌公款20億元，永利澳門刊發公告強調，多金並無欠付任何款項，且繼續在永利澳門經營，又指將繼續密切注視相關情況。

【大公報訊】記者林靜文報道：訪港旅客數字下跌，加上美元強勢，影響旅客來港意欲。

里昂證券零售業高級研究分析師高頌妍昨日出席論壇時坦言，未知本港零售業何時見底回升，料今年零售額將從增長4%降至持平，料隨着旅客數及平均銷售收入進一步下跌，明年更會出現負增長。

她認為本港應多增加特色店舖及其他旅遊景點吸引旅客。

里昂證券報告指出，美元走強、政府收緊深圳一簽多行，加上內地政府削減進口關稅等，都對本港零售業帶來影響。高頌妍說，在日韓貨幣貶值的帶動下，更多旅客轉至當地消費，變相減少來港旅客數量；加上本港反內地遊客威脅，進一步減退旅客來港意願。

高頌妍續說，本港零售市道疲軟，雖然有部分街舖開始減租，但租金仍貴，料明年將較高位跌40%至50%，回復到2010年或2011年水平。至於商場舖仍未有見減租情況，她料最終商場舖亦會被迫作出調整。她認為本港應增加更具「life-style」（生活品味）或有特色的店舖，並拓展本地人市場，「現在內地電商發展快，也有不少商場，消費者不缺乏商品選擇。」她又坦言，上海迪士尼開幕在即，反觀香港的海洋公園和迪士尼營運多年，吸引力逐漸減退。她強調，經此一役，應將香港重新打造成國際城市，不要再如過去般依賴內地消費者。

里昂證券建議買入新秀麗（01910），主要受惠全球旅客強勁的增長需求帶動，目標價看31元。但就看淡今日公布業績的普拉達（01913），認為市場低估港澳地區銷情疲弱，且旅客購買習慣改變令盈利受壓，維持沽售評級。



◀里昂證券高級研究分析師高頌妍
大公報記者
林靜文攝

港匯續強 金管局注65億

【大公報訊】記者邵淑芬、黃裕慶報道：港匯持續偏強，金管局昨日於歐洲交易時段，再向市場注資65.88億港元，將令本港銀行體系總結餘於周三（16日）增加至3335.33億港元，再創歷史新高。金管局自9月1日以來六度向市場注入港元，注資金額累計達428.5億港元。

星展香港財資市場部董事總經理王良享表示，自2008年金融海嘯至今，港元一直保持強勢。他解釋，是由於金融海嘯發生後，有不少港元資金從歐美回流，加上港元短期息率持續高於美國，故吸引短期資金來港避險。

市場關注美聯儲本周的議息結果。王良享說，美國愈遲加息，資金仍會停泊香港。雖然資金不斷流入，但他表示，這些均是避險資金，不見得會流入股市及樓市，故港元強勢與股市未必有關。

另外，金管局昨日更新兩輪「收銀車」的服務日程表，羅列了由即日起至明年1月24日的服務地點，詳情可瀏覽金管局網頁（coincollection.hkma.gov.hk）。硬幣收集計劃屬試驗性質，試驗為期兩年直至明年9月。金管局會不時檢討計劃成效，並按時更新服務日程表，以便預早通知市民。

金管局表示，硬幣收集計劃自去年10月推出以來，至今共錄得12.3萬宗交易，收集了共1.07億枚硬幣，總面值1.21億港元。收集到的硬幣會回流市面滿足市民需要。

9月以來金管局入市情況

日期	入市金額（港元）	時段
9月1日	62.00億	歐洲交易時段
9月1日	93.00億	歐洲交易時段
9月2日	124.78億	歐洲交易時段
9月4日	51.92億	歐洲交易時段
9月7日	31.00億	歐洲交易時段
9月14日	65.88億	歐洲交易時段

百麗被大行唱淡股價瀉7%

【大公報訊】百麗（01880）早前公布截至今年8月底止第三季內地零售營運數據，當中鞋類業務同店銷售跌7.7%，遭多家大行調低投資評級，美銀美林削百麗評級至「中性」，目標價降至8元，瑞信亦降低評級至「中性」，目標價減少近37%至8.2元。百麗股價昨逆市升6.9%收報6.92元，成交2.62億元。

瑞信報告指出，百麗第三季度鞋類業務同店跌7.7%，較市場預期的5%為多；而運動、服飾業務同店銷售增長6.5%符合預期。該行調低百麗同店銷售預期，從跌1%擴大至跌6%；同時將每股盈利預測下調12%至17%。該行續說，百麗存貨和折扣水平健康，反映該公司業務執行力佳；但電商業務方面仍存在挑戰。

此外，該行樂見公司上半年合共淨削減分店達329間，認為這是行業整合的一個好跡象，可及時解決零售空間供應過剩的問題。

美銀美林發表報告指出，百麗內地鞋類業務表現令人失望，料未來一至兩年，鞋類前景仍會低迷，該公司中期盈利上升空間有限。故該行將百麗評級，從「買入」調低至「中性」，同時調低2016、2017年度財年盈利預測3%、6%，以反映鞋類同店銷售表現差過預期。

大市淡靜 順客隆熱炒爆升64%



▲大市昨日交投淡靜，恒指收報21561點，升57點，成交減至695億元
中新社

【大公報訊】美股三大指數上周五先跌後升，可借對港股帶來刺激作用有限。恒指早段升過257點，很快便跟隨內地A股向下，最多倒跌62點，尾段幸到歐股高開推動，收市時回升57點。大市交投淡靜，沽空金額大減22%。細價股炒風熾熱，半新股順客隆（00974）急升64%。上周熱炒的深港通概念股急降溫，相關股份有變味，山東墨龍（00568）逆市跌8%。

美國聯儲局議息前夕，投資者入市意欲下降，但大市波幅卻不減。承接美股升幅，恒指高開174點後，曾升257點。正當投資者以為大市經歷上周四、五大跌後，可以稍為喘息之際，內地A股卻極速下挫，上海A股插水超過4%。A股狂瀉，港股投資者心神不寧，恒指升幅不斷萎縮，最多倒跌62點。大市尾段借歐洲經濟數據「醒神」，恒指收市時中段全數收復失地，回升57點，報21561點。國企指數則輕微上升10點，收報9728點。

買賣兩間，主板交投較上日大減20%，至695億元

，股票成交佔441億元，減少30%。大戶同樣減少空倉，沽空金額減少22%，至74億元。反而散戶投資者卻加倉窩輪，博即市波幅賺快錢。窩輪總成交172億元，增加14%。

個別股份表現方面，細價股輪流炒。上周四主盤掛牌的順客隆，有心人士完成收集後，在上市第三日便「開車」，昨日股價急升64%，收報5.07元。擬以公開標售上環物業的世紀建業（00079），股價升29%，報0.96元。影院股繼續被炒，黃柏鳴的天馬影視股價升10%，報0.44元；周星馳的比高集團（08820）升6%，報0.212元。然而，參與